



12+

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 16 марта 2013 г.  
№ 30 (17147)  
цена 3 руб. 10 коп.  
(в розницу цена договорная)Соучредители:  
департамент  
информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района  
Тюменской области.

## 17 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

*Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения!*

Примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

Маленькое счастье каждого человека зависит не только от его собственных трудов, но и от многих внешних факторов, от условий, которые нас окружают, от качества предоставляемых коммунальных услуг. В День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения мы хотим поздравить всех тех, кто делает нашу жизнь уютнее и светлее, и сказать сердечное спасибо за непростую и кропотливую заботу о нашем круглогодичном комфорте! Спасибо всем тем, кто хлопочет о благополучии, красоте и ухоженности нашего города, как о собственном доме.

Желаем вам порядка в делах, прекрасного состояния личной жизни. Пусть ни в чём не возникает поводов для огорчений: всегда найдутся средства и материалы для запланированных работ, терпение на каждый будний день. Пусть ваши старания приносят ощутимый, видимый результат и будут достойны благодарности жителей города!

Председатель Ишимской городской Думы  
Алексей ИПАТЕНКО.Глава города Ишима  
Фёдор ШИШКИН.*Уважаемые работники жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения Ишимского района!*

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Своим трудом вы делаете жизнь каждого человека более удобной, активно способствуете экономическому росту и повышению благосостояния. Жилищно-коммунальное хозяйство – это сложная многофункциональная отрасль, и она требует особого внимания и отношения, так как обеспечивает условия проживания населения и функционирование производственных структур и организаций социальной сферы.

Желаем всем работникам жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения Ишимского района крепкого здоровья, счастья и успехов в делах, которые во многом определяют наш быт, благоустройство деревень и сёл, комфорт в домах!

Председатель Думы  
Ишимского муниципального района  
Николай ФОМИН.Глава  
Ишимского района  
Сергей ВОТЯКОВ.

## В ОБЪЕКТИВЕ – РАЙОН

### Готовятся к паводку

**На полях ещё лежит снег, и по ночам столбик термометра опускается до -15 градусов, но в районной администрации не забывают, что на календаре весна, а значит, пора готовиться к паводку.**

По словам заведующего сектором по гражданской обороне, защите населения и территорий от ЧС администрации Ишимского муниципального района Сергея Рябова, для проведения противопаводковых мероприятий в управление МЧС по Тюменской области направлена заявка на получение денежных средств.

Кроме того, находится в работе проект постановления главы администрации района «О подготовке и проведении безаварийного пропуска весеннего половодья на территории Ишимского района в 2013 году». В конце марта-начале апреля состоится заседание комиссии по ЧС и ОПБ Ишимского района, где будет определён состав сил и средств в борьбе с паводком. На 27 марта намечено совместное с коллегами из областного центра обследование гидротехнических установок и плотин.

Что касается прогноза, то подъём воды в р. Ишим ожидается в пределах нормы – 5,4 метра. Если Казахстан не откроет шлюзы, то выхода воды на пойму не будет. Как всегда, непредсказуемыми могут оказаться малые реки – Китерня, Карасуль. Возможно подтопление домов по улицам 2-я Есенина в Стрехино и Береговая в Ваньковке. Жителям частного сектора необходимо своевременно очищать сточные трубы, канавы, по возможности вывозить снег.

Ирина КОРШУКОВА.

## Общественная приёмная... на дороге

**Выявить и попытаться решить проблемы, волнующие сегодня водителей и пешеходов, а также изучить общественное мнение о деятельности Госавтоинспекции – такую цель поставили перед собой местные стражи правопорядка. Начальник ишимского отдела ГИБДД Андрей Карюгин провёл общественную приёмную прямо на дороге.**



13 и 14 марта любой житель города и района мог задать вопросы или поделиться наболевшим с представителями Госавтоинспекции. Общественная приёмная работала на посту ДПС по улице Республики и на 279-м километре автодороги Тюмень – Омск.

– Выездные приёмные мы проводим раз в квартал. Чаще всего граждане просят разъяснить те или иные нюансы действующего законодательства, порядок обжалования вынесенных постановлений, закономерность тех или иных действий сотрудников правоохранительных органов, – говорит начальник отдела ГИБДД МО МВД России «Ишимский» Андрей Карюгин. – На этот раз только в первый день общественной приёмной я побеседовал с 25 ишимскими автомобилистами.

Жалоб на сотрудников Госавтоинспекции не поступило. Однако практически все, говоря о безопасности дорожного движения в городе, акцентировали внимание на том, что необходимо улучшить снегоочистку, особенно на перекрёстках. Ждут водители и строительства нового путепровода: на эту тему высказались практически все опрошенные.

– Мост нужен, и как можно быстрее, – говорит автолюбитель Сергей Мазуров. – А что касается сотрудников ГИБДД, да, меня они останавливают достаточно часто, но когда знаешь, что документы в порядке и ничего не нарушал, то и волноваться не о чём.

– Ездить по городу становится всё сложнее, особенно в часы пик, когда все спешат на работу или обратно, – хмурится другая автолюбительница

Ирина Крынько, облокотившись на дверцу своей машины. – А конфликтные ситуации чаще возникают из-за того, что кто-то не знает правил дорожного движения или из-за неустановленного где-то знака.

По словам начальника ишимской Госавтоинспекции Андрея Карюгина, ситуация на дорогах в последнее время действительно обострилась. Только за первые два месяца 2013 года в городе и районе произошло на 130 дорожно-транспортных происшествий – больше, чем за аналогичный период 2012-го. В 16 ДТП двадцать человек были ранены, трое погибли (все трое – на трассе). А в прошлом году за тот же срок в 8 авариях десять ишимцев получили травмы и один скончался. Пострадали в «дорожных войнах» и несовершеннолетние участники движения, причём одного ребёнка автомобиль сбил прямо на пешеходном переходе. Стоит отметить, что все ДТП произошли по вине водителей. В случаях с пострадавшими ведётся следствие, возбуждены уголовные дела. Что же касается причин роста числа аварий, то одна из них – постоянное увеличение числа автотранспорта: машин становится всё больше, да и число желающих получить права также продолжает расти.

Юлия КРОО.  
Фото Василия Баранова.



## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

## » ЭПИДОБСТАНОВКА »

С 4 по 10 марта зарегистрировано 1 639 случаев ОРВИ (из них 1 165 – дети до 14 лет), что по-прежнему превышает пороговый уровень заболеваемости. 61 пациент (в том числе 42 ребёнка) был госпитализирован для прохождения стационарного лечения. Добавим, что в настоящее время ни в одном образовательном учреждении города нет классов, закрытых на карантин.

## » ВЫСТАВКИ »

Почти месяц в Доме национальных культур и ремёсел работает выставка «Поговорим о любви», где представили свои работы более тридцати мастеров г. Ишима. Более 200 рукотворных изделий на тему любви, нежности и верности подготовили участники. Во главе композиции символ любви и преданности – икона Петра и Февронии, вышитая бисером рукодельницей Г.И. Черновой. Посетить выставку и оценить работы ишимцы смогут ещё до конца апреля.

## » ЗДРАВООХРАНЕНИЕ »

В первые месяцы 2013 г. флюорографическим кабинетом областной больницы № 4 выявлено четверо горожан с активными формами туберкулёза, из Ишимского района – семь человек, из них три случая – запущенных. По словам главврача Ишимского филиала областного диспансера Натальи Пироговой, в целом ситуация с заболеваемостью стабильна, но выявление запущенных форм туберкулёза (с начала года четыре случая) вызывает серьёзные опасения. Как минимум один такой больной может заразить десять здоровых людей. Следует отметить, в прошлом году в первом квартале запущенных форм у пациентов на территории вообще не регистрировалось, по г. Ишиму было выявлено 8 активных форм, по Ишимскому району – 9.

## » ПАРАД БЛИНОВ »

Такое мероприятие провели в Ишимской организации Всероссийского общества слепых. В нём приняли участие 15 блиннопёков. Блинчики простые, фаршированные, с прилёком... Стол ломился от яств. Лидером парада жюри признало Н.Е. Мыщик, она составила из блинов удивительно красивую масленичную композицию и исполнила частушки, за что была удостоена главного денежного приза. Первое место присудили Т.А. Низковских, второе – В.И. Цветкову, третье – Г.П. Ширшовой. Завершился праздник весёлым чаепитием.

## » КОНКУРСЫ »

Жюри международной литературной премии имени великого сказочника П.П. Ершова в день его рождения, 6 марта, подвело итоги очередного ежегодного конкурса. В нём приняло участие 328 авторов. В номинации «Лучшая сказка» победителем стала Тамара Ломбина (Сыктывкар) за рукопись книги сказок «Северные бирюльки» и книгу «Я даю вам руку, сердце и веник из мимоз». В номинации «Лучшие стихи или проза для детей и юношества» победил Юрий Баранов (с. Пивовариха, Иркутская обл.) за книгу «Иркутский драгун Лёшка, или Тайна Наполеона». В номинации «Выбор мецената» лучшим признали оригинал-макет книги Веры Лавриной (Кемерово) «История Сибири для детей». В номинации «Лучший дизайн и оформление детской книги» победило московское издательство «КомпасГид», представившее серию книг. Дипломы конкурса получили Татьяна Дашкевич (Минск), Анна Никольская (Лондон), Надежда Крюкова (Тобольск), Ефим Гаммер (Иерусалим), Михаил Быков (Тобольск), Юрий Чернов (Дмитров, Московская обл.) и творческий коллектив мультимедийного проекта «Жужа» (Москва).

(Соб. инф.).

## Под ершовской звездой

6 марта исполнилось 198 лет со дня рождения Петра Ершова. Конечно же, на родине сказочника эта дата не осталась незамеченной. В культурном центре П.П. Ершова собрались многочисленные гости: студенты и преподаватели (опять же вуза имени Петра Павловича!), литературоведы и современные ишимские поэты, музыканты и журналисты. Приехала из далёкого Иркутска и праправнучка знаменитого на весь мир автора «Конька-горбунка» Татьяна Рындина.

Иркутянка Татьяна Рындина, правнучка младшего сына Петра Ершова Александра, в Ишиме уже бывала – в 2009 году. Вот и теперь, проезжая мимо нашего города из Москвы, Татьяна Геннадьевна просто не могла не остановиться. К тому же, время её визита совпало с датой, значимой для всех разлетевшихся по миру потомков Ершова.

– Раньше я жила обычной жизнью и, хотя знала о своём родстве, никакой причастности к фамилии Ершова не чувствовала. Всё началось после того, как впервые побывала в Ишиме, где меня очень тепло встретили, – сказала Татьяна Рындина. – Я даже стала чаще покупать книги своего прапрадеда, в разных изданиях. Правда, настольной ни одна из них не стала – я их просто дарю всем друзьям и хорошим знакомым, оставляя автограф. Мне это очень приятно.

После шумихи в прессе о потомках Петра Ершова, Татьяна Геннадьевна нашла свою многочисленную родню. В огромной семье и теперь поддерживают связь друг с другом, и даже планируют собраться все вместе на 200-летие своего предка-сказочника – до этого события, кстати,

остаётся всего два года. «Очень бы хотелось, чтобы к тому времени восстановили чудовищным образом уничтоженный храм Петра Столпника, и мы будем прилагать к этому все усилия», – говорит Татьяна Рындина. Для будущего храма она уже в этот раз привезла в Ишим удивительной красоты икону Николая Чудотворца, выложенную янтарём в одной из калининградских мастерских. Ещё один подарок ишимским ершововедам – афиши иркутского театра. Оказывается, там много лет подряд показывают спектакль «Конёк-Горбунок». Сменилось не одно поколение актёров, а в зале – всегда аншлаг.

– Сейчас, после того, как наше родство подтвердилось документально, я обращаю внимание на всё, что хоть как-то связано с моим прапрадедом. Например, в прошлом году Иркутску было 350 лет, и в посёлке Саватеевка, что расположен неподалёку от нашего города, проводился конкурс скульптур. В результате лучшим жюри признало скульптурное изображение по сказке «Конёк-Горбунок». Или вот: стала заниматься огородом, пошла покупать семена огурцов и мне



предложили очень урожайный сорт. Смотрю на упаковку, а он называется «Конёк-Горбунок»! – улыбается Татьяна Геннадьевна.

На встрече с ишимцами праправнучка прочитала и свои стихи, конечно же, также посвящённые Петру Павловичу и его нелёгкой судьбе. По словам Татьяны Рындиной, вдохновением для неё стала... дискуссия между литературоведами, пытавшимися опспорить авторство Ершова и отдать лавры Пушкину. Желая отстоять честь прадеда, женщина и написала пламенные строки. Впрочем, они у неё не первые. Да и в прозе Татьяна Геннадьевна уже себя попробовала – из-под

её пера вышло несколько детских рассказов.

Стихи и музыка звучали в тот день и в исполнении ишимских поэтов и музыкантов. Наверное, не случайно именно в культурном центре Ершова нашло приют литературное объединение «Парус». «Под ершовской звездой в этих стенах творим», – говорится в стихотворении местной поэтессы Нины Башук. Здесь же в мае состоится и награждение по итогам очередной литературной премии имени П.П. Ершова. Правда, имя того, кто станет её обладателем на этот раз, пока не разглашается.

Юлия КРОО.

Фото Геннадия Крамора.

## • КОРОТКО О РАЗНОМ



## Чемпионат России

по мини-футболу  
Завершается регулярный чемпионат России по мини-футболу среди команд высшей лиги, в котором принимает участие МФК «Тюмень-2».

13 марта матч прошёл в СК «Локомотив». Наши спортсмены встретились с командой «Энерком» (г. Липецк). Игра проходила в рабочий день, поэтому, в сравнении с предыдущими играми, болельщиков на трибунах было немного. Но несмотря на это «Тюмень-2» получила хорошую поддержку ишимцев. К сожалению, их поддержка не помогла тюменской команде победить в матче. Игра шла интересно, в первом тайме события развернулись в последней пятиминутке. Первыми открыли счёт гости, но наши через полторы минуты сравняли счёт. Казалось, что первый тайм так и закончится ничьей, но за минуту до свистка гости снова вышли вперёд. Надо отметить, что в первой половине игры хорошо проявил себя голкипер «Энеркома» Артём Сала-

хов. В команде «Тюмень-2» в этот день на футбольное поле вышли три воспитанника ишимского футбола: К. Исаев, Д. Семикин и И. Бахур. В первом тайме был момент, когда три наших земляка играли одновременно, болельщики шутили: «Ишим играет против Липецка». Во втором тайме на левом фланге красиво играл О. Исаев, отдавший отличный пас Д. Семикину. Дмитрий пробил рядом со штангой. А вот гости, проведя атаку, забили третий гол. На 11-й минуте наши земляки сократили счёт – 2:3. Но буквально через несколько секунд футболисты «Энеркома» снова забили гол. Тренер тюменцев Андрей Комаров после очередного пропу-

щенного гола стал выпускать на площадку пятого полевого игрока «гонялу» (Олег Исаев). Но мяч никак не хотел идти в ворота противника. На 18-й минуте второго тайма «Тюмень-2» пропускает пятый гол. 2:5 – больше счёт не изменился, хотя наши прилагали все усилия. В итоге победа «Энеркома». После этого матча окончательно определилась шестёрка лучших команд высшей лиги. 24 и 31 марта состоятся игры плей-офф (на выбывание). МФК «Тюмень-2» сейчас находится на пятом месте, она встретится с «Зарей» из Якутска. Победитель этой пары продолжит играть дальше. Пожелаем тюменцам удачно сыграть в плей-офф. Возможность выиграть у них есть!

Иван АЛЕКСЕЕВ.

## Наркоконтролю – 10 лет

11 марта исполнилось 10 лет со дня создания Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков.

В Ишиме в этот день сотрудников ведомства поздравляли в городском Доме культуры. За особые достижения лучшие наркополицейские получили благодар-

ственные письма от администрации города и «Молодой Гвардии Единой России».

В то же время отмечены были и сами молодоговардейцы, причём не только за тесное взаимодействие с наркоконтролем: в прошлом году один из ребят задержал преступника. Как отметил заместитель главы города по социальным вопросам Владимир Белоусов, сегодня УФСКН – это эффективный механизм противодействия распространению наркотиков. Важно отметить, что даже в свой профессиональный праздник большая часть сотрудников службы находилась на боевом посту. Продолжает работу и круглосуточный телефон доверия. Его номер прежний – (34551) 5-04-85.

Юлия КРОО.

## Лотерея «ПОБЕДА»

Объявлена Всероссийская ежегодная тиражная негосударственная благотворительная лотерея «Победа».

Она проводится при содействии совета Всероссийской организации ветеранов в рамках мероприятий в честь 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Розыгрыш тиража – 26 мая. Тиражная таблица в течение недели со дня розыгрыша будет опубликована в газетах «Комсомольская правда» и «Ветеран». Лотерейные билеты стоимостью 50 руб. ишимцы смогут приобрести в городском совете ветеранов. Как сообщил председатель Н.Д. Долгушин, на Ишим выделено 5 000 билетов. В числе супер-призов – квартиры в городах-героях России, автомобили. Более 200 тысяч денежных выигрышей – от одной до трёх тыс. руб.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.





## • НОВОСТИ СВЯЗИ

### Откажись от бумажного счёта – сбереги дерево

У вас есть домашний телефон? Отказаться от бумажного счёта за телефон (это легко сделать на сайте оператора <https://kabinet.rt.ru>) – наша святая обязанность. И причин этому – море:

1. Электронный счёт приходит почти на неделю раньше бумажного.
  2. Электронный счёт можно хранить сколько угодно, и он не занимает место, как бумажный.
  3. Отказываясь от бумажных счетов, мы сберегаем деревья.
  4. Электронный счёт не вытащат из почтового ящика и не потеряют в дороге.
- А ещё в чём плюсы электронных счетов? Придумайте свой список и пришлите его на адрес: [p.kporkin@mail.ru](mailto:p.kporkin@mail.ru). Внимание! Автор самого подробного списка причин отказа от бумажного счёта получит от редакции газеты приз – флэш-карту.

### Полезные советы

Оказывается, телеграмму можно подать с домашнего телефона. И ни в какой абонотдел идти не надо. Звоним на номер 8-800-300-00-66 (звонок бесплатный, платим за количество слов в телеграмме) и диктуем: «Днём рождения Желаю счастья личной жизни». Та же милая девушка, которая примет текст, скажет, сколько будет стоить отправка телеграммы. Счёт придёт вместе со счётом за телефон.

### Звонки и СМС по Уралу – всего 1,5 рубля!

И последняя новость на сегодня: роуминг и межгород отменяется! На территории Тюменской области появился новый тарифный план «Мой Урал». Тариф «Мой Урал» это:

Исходящие вызовы при нахождении абонента на территории Ростелеком-Урал	Стоимость за 1 минуту
На мобильные номера Ростелеком-Урал	1,5
На городские номера юга Тюменской области или региона пребывания	1,5
На мобильные номера других операторов связи юга Тюменской области или региона пребывания	1,5
Исходящие SMS-сообщения на мобильные номера Ростелеком-Урал и других операторов связи РФ	1,5

Ищите в салонах связи тариф «Мой Урал» от Ростелекома и ощутите свободу общения, находясь в любом уголке УрФО! Более подробно по телефону: 8-800-300-18-02 и на сайте: [www.tumen.rt.ru](http://www.tumen.rt.ru).

### АНЕКДОТ В ТЕМУ



- Реальность – это галлюцинация, вызванная отсутствием Интернета.
- Чем сложнее ситуация, тем хуже заряжен мобильный телефон...



**Чтобы не затопило**  
Возле дома № 23 по улице Литвинова тракторами убирали снег, и за зиму образовалась огромная гора. Боимся, что когда начнётся таяние, нас затопит. Будет ли вывезен этот снег?

### Жители дома.

Отвечает директор МУП «Спецавтохозяйство» Алексей НОСОВ:

– Работы по уборке и вывозу снега с улицы Литвинова, 23 планируется провести до 20 марта.

**ПРОДАЁТСЯ а/м ЗИЛ-5301 К2 «Бычок» 2006 г.в., пробег 135 тыс. км, в отл. состоянии. 1 хозяин. Эксплуатировался в сельской местности. Два спальника. Обр. по тел. 8-902-850-11-33.**

### Снежный вопрос

В районе домов №№ 197, 199, 201, 205, 207 по ул. Малой Садовой чистили снег трактором и завалили водоотводные каналы, а также сгребли большие кучи снега, в частности, возле гаражей у дома № 203. Канавы мы почистим, но куда деть снежные завалы – не знаем. Просим помочь решить нашу проблему. Боимся, что нас опять затопит.

И. Скоробогатов, П. Шакуто, С. Степанов и др. (всего 23 подписи).

Отвечает директор МУП «Спецавтохозяйство» Алексей НОСОВ: – Работы по вывозу снега с улицы М. Садовая в районе домов №№ 197, 199, 201, 205, 207 и гаражей у дома № 203 будут выполнены частично до 24 марта.

Подготовила Юлия КРОО.

**Размещение в газете рекламы, объявлений.**  
Тел. 2-12-86.  
E-mail: [ip\\_reklama@mail.ru](mailto:ip_reklama@mail.ru)

# МОЯ СОТКА

## Наступила пора...



навещать различные магазины и магазинчики, торгующие корнями, луковицами, почвой, удобрениями, секаторами, ну и, конечно же, семенами! Тем более, что магазины к новому сезону постарались максимально расширить свой ассортимент, ведь вкусы у всех разные, а отпускать клиента с пустыми руками вряд ли кто захочет.

### Выбираем томаты

Поверьте, я совсем не запоздала со своими советами по поводу выбора семян томатов. Посеянные в середине марта и распикированные в апреле, томаты не успеют вытянуться и как раз «подойдут» к высадке в открытый грунт с заложившимися бутонами, как и положено. Именно в таком виде рассада лучше приживается и быстрее акклиматизируется.

### Извечная проблема

Раньше, когда в магазине можно было купить семена томатов «Агата» и «Грунтовой Грибовский», проблемы выбора не стояло. Но теперь... Каждый год конкурирующие фирмы, стараясь перещеголять друг друга, выпускают десятки, если не сотни новых (а может, и не таких уж новых) сортов и гибридов. И овощеводы-любители начинают скупать красивые пакетики с будоражащими воображение и вкусовые рецепторы картинками... Только вот досада: места для всех купленных сортов, как правило, не хватает ни в теплицах, ни на окне, а к периоду плодоношения томатов наступает и разочарование...

Следует учитывать, что на упаковке с семенами изображены помидоры в увеличенном размере (вполне вероятно, что вы-

растив у себя на участке данный сорт, вы получите плоды меньшего размера), и фотография на этикетке имеет более насыщенную и яркую окраску, что также может не совсем соответствовать действительности.

Давайте попытаемся рационально подойти к этому делу. Итак, достаём наши запасы семян и внимательно перечитываем надписи на пакетиках.

### Что сибирякам по росту

Ищем надписи: индетерминантный или детерминантный сорт или гибрид?

**Индетерминантный** – растение не имеет свойства прекращать рост (вершковаться), т.е. может расти в длину бесконечно. В условиях Сибири эти сорта, пожалуй, стоит выращивать только в теплице. На улице от них можно получить в хороший, тёплый год всего пару-другую кистей. Но дело в том, что свой потенциал на улице не успеют они раскрыть: не хватит суммарного тепла и времени. До августа они будут всё расти и расти вверх. А в августе придёт фитофтора – и урожаю формироваться уже некогда.

**Детерминантные и супердетерминантные** – эти растения следует выращивать на улице. Для открытого грунта желательны выбирать детерминантные сорта и гибриды с максимально ранними сроками созревания: к августу они успеют завязать и «налить» положенное количество кистей. Да и пасынковать их гораздо проще.

### Обещания не болеть

Сорт устойчив ко многим заболеваниям – ни к чему не обязывающая

надпись. Конечно, сорт этот наверняка устойчив к свиному гриппу, заячей чихотке и лошадиному поносу. Но вот беда: он может быть неустойчив к фитофторозу, кладоспориозу и прочим противным болячкам томатов. Поэтому гораздо больше доверия вызывает надпись с перечислением конкретных заболеваний томатов, к которым данный сорт устойчив. К сожалению, обычно бывает так: чем к большему количеству болячек сорт устойчивее, тем хуже вкус.

### Про вкус и цвет

Надпись «вкусовые качества плодов хорошие» – значит невкусный томат. Производители же не напишут «невкусные». Так что существует два вида надписей про вкус – вкус хороший и вкус отличный. При этом, правда, на многих гибридах пишут «вкус отличный», но помидор всё равно невкусный. Да и вкус ведь у всех разный!

**Цвет.** Если вы выращиваете томаты для томатного сока, помните, что для этого требуются сорта с насыщенным красным цветом. Во-первых, чем краснее плод, тем больше витамина С. Во-вторых, сок от оранжевых и желтых плодов не только непривычно смотрится, но и не обладает ярко выраженным томатным вкусом. Уж поверьте моему опыту! А вот для консервирования обязательно купите хоть один сорт с жёлтыми плодами. Очень аппетитно выглядят красные и жёлтые помидорки, особенно в сочетании с яркой зеленью.

### На что обратить внимание

Надписи «долго хранится», «транспортабелен», «плоды не растрескива-

ются» лично меня сильно настораживают. Как правило, это твёрдые, не очень вкусные, выведенные для продажи помидоры и так называемые профессиональные гибриды – те, что лежат на полках супермаркетов. С белым отравительным каркасом под красивой красной шкуркой. Однако многие из таких томатов хорошо подойдут для цельноплодного консервирования. Если вы хотите наслаждаться вкусом свежих томатов, выбирайте сорта салатного назначения.

### Как сохранить посадочный материал

**Луковицы лилий.** Выбираем с помощью продавца самые крупные, самые чистенькие и крепкие луковицы лилий (даже если для этого придётся перевернуть всю упаковку). Вернувшись домой, ещё раз тщательно осматриваем «добычу». Дальше есть несколько вариантов:

**Первый.** Протравливаем луковицы в «Максиме», подсушиваем, заворачиваем в сфагнум, газету (обязательно подписать!!!), кладём всё в перфорированный пакет – и в холодильник, в ящик для овощей (температура хранения – от 0 до +3 °С).

**Второй.** Если вы обнаружили незначительные повреждения, то помажьте их зелёной, луковичу заверните в газету, затем – в пакет и положите в холодильник. Тогда подержать в «Максиме» можно уже перед высадкой в грунт, а если луковицы лилий подвянут – то ещё и в «Эпине». В обоих вариантах газету нужно чуть-чуть сбрызнуть водой. Таким образом упакованные лилии могут лежать

долго, чем и хороши. Раз в неделю, можно реже (это как терпения хватит), луковицы надо проверять. Кто ещё без ущерба может переносить «предварительное заточение» в холодильнике?!

**Самые стойкие – хосты и лилейники.** Они могут долго лежать в холодильнике, даже если и показались ростки. Высаживать их в землю надо в случае, если у хост пытаются развернуться листики, а у лилейников росток достигает длины 15 см. После посадки их нужно выставить на светлое, но прохладное окно.

Если купленные корешки находятся в упаковке поставщика (в пакете с перфорацией, с торфом или сфагнумом), то их надо периодически проверять. Если торф сильно пересох, его можно слегка опрыскать из шприца, потихоньку встряхивая мешочек, равномерно распределить, поместить туда корни и снова уложить в холодильник.

**Бородатые ирисы** тоже хорошо передерживаются в холодильнике, но их надо хранить, скорее, в сухом состоянии, чем во влажном.

**Традесканция** неприхотлива и отлично растёт на подоконнике. Если очень вытянется, нужно обрезать и поставить отростки в воду (она отлично укореняется).

Самые капризные при передержке – **сибирские и японские ирисы, флоксы, морозники, маки, вероники, меконописсы, анемоны.** Того и гляди, загниют, корневой обычно мало, и они тонкие.

Их промывают в растворе «Максима» (вообще-то это полезно для всех растений) и сразу высаживают в горшки с лёгкой почвой, а

затем чуть-чуть поливают (только чтобы не засохли), и обязательно просушивают почву между поливами. У многих из них, если высадить и оставить в тепле, пойдут в рост только листья, корневая система ещё спит. Листики кушают все запасы, и всё – выброшенные деньги, растение погибло. Так что обязательно выбирайте место холодное (+10-+15 °С и ниже), следите, чтобы не появилась плесень.

Если корешки долежали в холодильнике до тепла и остались спящими, то в конце апреля – начале мая можно всё высаживать в грунт.

### Ещё один момент

Наверняка 8 марта кому-то преподнесли в подарок цветы в горшочке. И это замечательно, ведь их (за исключением чисто домашних растений) тоже можно будет высадить в сад!

Каковы ваши действия в этом случае? Достаём землю, дренаж, разводим «Эпин». Быстренько оборудуем рабочее место – газета, ножницы, горшок. Нежно и бережно (подарок, как-никак!) вынимаем наш цветок из покупного горшка, стряхиваем всю землю с корней (бедные растения высаживают в голый торф с фитодобавками такой концентрации и мощности, что сил жить у него хватает ненадолго), подрезаем корни. Остатки торфа, которые не удалось стряхнуть, нужно обязательно смыть. Замачиваем корешки в «Эпине» и готовим горшок, дренаж, землю. Сажаем растение в горшок со свежей землёй, а летом наш цветочек можно переместить на грядку.

Желаю всем вам удачных покупок!  
Людмила РЕНЁВА.



# Детские слёзы и взрослые проблемы

Ребёнок не должен ходить голым или плакать и прятаться из-за того, что его родители пьют и применяют самые жёсткие способы воспитания. К сожалению, в Ишимском районе и сейчас есть семьи, в которых детям по-прежнему приходится не сладко. В районном Дворце культуры состоялся семинар-совещание, посвящённый вопросам предупреждения и устранения семейного неблагополучия. Его организатором стала комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Ишимского района.

– На территории района насчитывается 105 семей, в которых родители ненадлежащим образом исполняют обязанности по воспитанию и содержанию детей. В прошлом году у нас имел место случай, когда от рук родителей, состоявших в банке данных, пострадал ребёнок, причём спасти его не удалось. Это самое ужасное, что только могло произойти. И это значит, что такие семьи должны быть взяты на особый учёт и контроль, – сказала в своём выступлении заместитель главы Ишимского района, председатель комиссии по

делам несовершеннолетних Людмила Боровикова.

По словам Людмилы Васильевны, в районе проведён ряд мониторингов, направленных на то, чтобы выяснить реальное положение дел. И оказалось, что пьющих родителей насчитывается более сотни, а на что способен каждый из них в пьяном угаре – остаётся догадываться. Уговорами никого из этих селян не исправить, поэтому необходимо поставить их на учёт и направить на лечение в наркодиспансер. Обеспечением явки приставившихся к спиртному родителей к медикам займутся специалисты.

Однако алкоголь на селе покупают не только пьющие граждане, но и подростки. Сейчас составлен пофамильный список лиц, занимающихся нелегальной торговлей, то есть реализующих высокоградусную продукцию из-под полы или детям. Напомним, что штрафные санкции для них теперь куда более серьёзные, чем были прежде: от 30 до 50 тыс. рублей на граждан, от 100 до 200 тыс. рублей – на должностных лиц и от 300 до 500 тыс. рублей – на юридических лица. Да и административная практика в данной сфере

наработана хорошая. Сотрудники ведомств системы профилактики уверены: если закроется хотя бы 90 % подобных точек, то и «пьяных ЧП» станет меньше, да и школьники с банкой пива в руке не будут.

Другая большая тема – дома, где собираются наркозависимые (проще говоря – притоны). В районе насчитали 25 таких злчных мест. Этот список есть в прокуратуре, наркоконтроле и полиции.

Среди докладчиков на семинаре были представители соцзащиты, КДН, отделов по делам несовершеннолетних и по делам культуры, молодёжи и спорта. Они проанализировали проведённую работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за 2012 год и текущую работу по устранению социального неблагополучия. Обсудили присутствующие и планы на лето. Уже сейчас в Ишимском районе думают о том, как будут функционировать лагерь дневного пребывания при образовательных учреждениях, о досуге детей во время каникул и трудоустройстве ребят из «группы особого внимания».

Юлия КРОО.

## Дергачёва Мария Петровна

На 77-м году после тяжёлой болезни ушла из жизни Дергачёва Мария Петровна. После окончания медучилища Мария Петровна совсем ещё юной девушкой пришла работать в школу-интернат № 6 медсестрой. На этом посту она проработала до пенсии. Работая с детьми, отдавала им тепло своей души и неутомимую энергию. Во время её работы интернат блистал чистотой, ей до всего было дело. К судьбе детей она никогда не оставалась равнодушной. Они шли со своими вопросами и бедами к ней, как к матери или подруге за советом. Её кабинет никогда не пустовал. И нас, взрослых, она никогда не обходила вниманием. Когда Мария Петровна вышла на пенсию, её выбрали председателем совета ветеранов школы. Неугомонная и заботливая, она всегда приходила на помощь, всегда изыскивала средства на получение небольших подарков пенсионерам. За доброту и отзывчивость её любили и взрослые, и дети. Такой же требовательной и энергичной Мария Петровна оставалась до самой кончины.



Выражаем соболезнование родным и близким и скорбим вместе с ними о преждевременном уходе из жизни неутомимого борца за справедливость. **Ветераны школы № 29, пенсионеры ж. д. больницы и друзья.**

28 февраля на 77-м году ушла из жизни Дергачёва Мария Петровна. Более 30 лет проработала Мария Петровна медицинской сестрой в МАОУ СОШ № 29 г. Ишима. Ветеран труда, за многолетний добросовестный труд была отмечена грамотами. Мария Петровна была внимательным и чутким медицинским работником, умела вовремя прийти на помощь. Её уважали дети, родители, педагоги, коллеги, с которыми она делилась опытом работы. Много лет Мария Петровна возглавляла совет ветеранов школы. Добросовестно, с чувством долга и ответственности выполняла свои обязанности. Администрация МАОУ СОШ № 29 г. Ишима, профсоюзный комитет, ветераны труда выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

### Уважаемые акционеры ЗАО «Искра»!

Ставим вас в известность о принятых акционерами решениях на внеочередном отчётном общем собрании акционеров ЗАО «Искра», состоявшемся 2 марта 2013 года.

- ИТОГОВЫЕ РЕШЕНИЯ ПОВЕСТКИ ДНЯ:**
1. Выбрать председателем собрания Сажину Светлану Алексеевну.
  2. Выбрать секретарём собрания Антонову Татьяну Николаевну.
  3. Отчёты о проделанной работе за 2009, 2010, 2011, 2012 годы не утверждать.
  4. Годовой отчёт не утверждать.
  5. Годовую бухгалтерскую отчётность не утверждать.
  6. Досрочно прекратить полномочия членов наблюдательного совета, выбранных ранее.
  7. Избрать наблюдательный совет ЗАО «Искра» в количестве семи человек из следующих кандидатов: Тарасов Александр Иванович, Сергеев Владимир Кузьмич, Кошкина Нина Викторовна, Сажина Светлана Алексеевна, Щелкунов Валерий Николаевич, Борн Александр Александрович, Ребендорф Зинаида Васильевна.
- Наблюдательному совету на первом заседании было рекомендовано избрать генеральным директором ЗАО «Искра» Борн Александра Александровича.

\*\*\*

С декабря 2012 года генеральный директор ЗАО «Искра» Манаев Александр Валентинович сложил свои полномочия. Исполнять обязанности генерального директора ЗАО «Искра» стал Плохих Сергей Александрович.

2 марта 2013 года состоялось внеочередное отчётное общее собрание акционеров ЗАО «Искра», и был избран наблюдательный совет.

7 марта 2013 года состоялось первое заседание наблюдательного совета, на котором был избран генеральный директор ЗАО «Искра» Борн Александр Александрович.

В настоящее время бывший руководитель ЗАО «Искра» и Плохих С.А. всячески препятствуют работе нынешнего руководства общества.

Ставим в известность всех заинтересованных лиц, что все сделки и документы, подписанные Плохих С.А., Манаевым А.В. и заверенные печатью ЗАО «Искра», будут аннулированы и считаться недействительными.

**Наблюдательный совет ЗАО «Искра».**

### ГРАФИК приёма граждан депутатами Ишимской городской Думы на 18-31 марта

**Ипатенко Алексей Владимирович** (округ № 7, председатель городской Думы). Время и место приёма: **19, 26 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 315; **20 марта**, 16.00-17.00, МОУ СОШ № 8, ул. Ражева.

**Конов Сергей Геннадьевич** (округ № 6, заместитель председателя городской Думы). Время и место приёма: **18, 25 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 314.

**Родяшин Виктор Петрович** (округ № 18, председатель постоянной комиссии по экономике, развитию предпринимательства и малого

бизнеса). Время и место приёма: **22 марта**, 11.00-12.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

**Загоруйко Ольга Петровна** (округ № 2, председатель постоянной комиссии по социальным вопросам). Время и место приёма: **18 марта**, 16.00-17.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

**Шкабара Олег Николаевич** (округ № 4, председатель постоянной комиссии по городскому хозяйству). Время и место приёма: **22 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 312; **15.00-16.00**, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

**Рудаев Святослав Георгиевич** (округ № 5). Время и место приёма: **25 марта**, 15.00-16.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

**Богданов Андрей Витальевич** (округ № 9). Время и место приёма: **21 марта**, 14.00-15.00, Ишимская городская Дума, каб. 312.

**Афанасьев Виктор Фёдорович** (округ № 10). Время и место приёма: **22 марта**, 14.00-15.00, СКОШ № 3, ул. М. Садовая, 169.

**Бочкарёва Елена Михайловна** (округ № 14). Время и место приёма: **18 марта**, 15.00-16.00, общественная приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Кадастровым инженером Насоновским И.А. (квалификационный аттестат 72-11-207, тел. 8-345-462-77-25, адрес: Тюменская область, р.п. Голышманово, ул. Комсомольская, д. 2ж, кв. 1) выполняются работы по подготовке проекта межевания для выдела земельного участка из исходного участка долевой собственности СХПК «Новолоктинский» с кадастровым номером 72:04:00 00 000:661, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский район, СХПК «Новолоктинский». Выделяемый участок, ориентировочной общей площадью 135 га, расположен по адресу: Тюменская область, Ишимский район, восточнее с. Новолокти.

Заказчиками работ являются пайщики СХПК «Новолоктинский» – представитель Гуляев С.В. (Тюменская область, Ишимский район, с. Новолокти, ул. Комсомольская, д. 21, кв. 1).

Собственники исходного земельного участка могут ознакомиться с проектом межевания и оставить свои возражения и предложения по доработке проекта межевания относительно размера и местоположения границ с 16 марта по 23 апреля 2013 г. по адресам: Тюменская область, Ишимский район, с. Новолокти, ул. Комсомольская, д. 21, кв. 1 и Тюменская область, Голышмановский район, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 82а, офис 5.

При ознакомлении с проектом межевания при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

**ЗАКУПАЕМ свинину, КРС, баранов.**  
Обр. по тел. 8-904-875-74-71.

**ТЕПЛИЦЫ** от производителя  
**БЕСПЛАТНО** Доставка по югу Тюменской области  
Расчет на месте  
Тюмень, ул. Ветеранов труда, 34/5, тел. (3452) 68-53-53

### Уважаемые акционеры ОАО «Ишимагропромснаб»!

**12 апреля 2013 года** в 9.00 часов в здании торгового центра ОАО «Ишимагропромснаб» по адресу: г. Ишим ул. Промышленная, д. 5, проводится общее собрание акционеров открытого акционерного общества «Ишимагропромснаб». Форма проведения общего собрания акционеров – собрание.

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчёта ОАО «Ишимагропромснаб», годовой бухгалтерской отчётности, в т. ч. отчётов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2012 год.
2. Отчёт ревизионной комиссии за 2012 год.
3. Утверждение распределения прибыли по результатам финансового года, в т. ч. выплаты (объявления) дивидендов.
4. Выборы состава ревизионной комиссии.
5. Выборы состава совета директоров.
6. Утверждение аудитора общества.
7. Выборы состава счётной комиссии.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, составлен на 05.03.2013 г. Время начала регистрации участников собрания – 8.30 часов. Время окончания регистрации – 9.00 часов. С информацией, подлежащей представлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться по адресу: г. Ишим, ул. Промышленная, д. 5.

Совет директоров.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор Алла ПОЗИУМСКАЯ**  
тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел местного самоуправления и городского хозяйства, отдел социальных проблем – 2-16-61; отдел сельского хозяйства и экономики, отдел информации и писем – 2-16-62; отдел рекламы – тел./факс 2-12-86, бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.  
Материалы газеты – на сайте [www.tyumedia.ru](http://www.tyumedia.ru)

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;  
**e-mail: ishimpravda@yandex.ru**  
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.  
При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.  
Выходит во вторник, четверг, субботу.  
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.  
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
**Тираж 3 740 экземпляров.**